

НОВЫЙ ПУТЬ

Все подчинить интересам обороны!

Грозные дни переживает наша родина. Над ней занесена окровавленная лапа фашистских извергов, мечтающих об уничтожении советского строя, о порабощении и ограблении советского народа, о господстве над жизнью и достоянием двухсот миллионов советских граждан, о захвате советских земель, захвате нашего хлеба, нефти, о восстановлении власти помещиков и капиталистов.

Для выполнения этой задачи фашизм бросил не только вооруженные силы Германии. Он погнал на нашу страну вооруженные орды Финляндии, Румынии. СССР вступил в смертельную схватку со своим опасным и коварным врагом — немецким фашизмом, вооруженным до зубов танками, авиацией.

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым создать Государственный Комитет Оборона во главе с товарищем Сталиным, сосредоточив в руках Государственного Комитета Оборона всю полноту власти в государстве.

Создание этого Комитета Оборона, в который вошли преданнейшие делу народа товарищи — В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, является мерой, направленной к тому, чтобы всю работу партийных, советских, комсомольских и военных организаций, все силы и средства страны поставить на службу обороне нашего отечества.

Необходимо быстро и решительно перестроить всю работу, подчинив ее нуждам и интересам фронта. Ни малейшего промедления! Борьба должна вестись со всей силой, настойчивостью и упорством. Каждую пядь советской земли мы будем отстаивать, будем драться до последней капли крови за наши города и села.

Вся страна, все граждане СССР должны работать с тем напряжением, какого требует чрезвычайная обстановка тяжелой войны с силами фашизма, еще серьезнее отнестись к отпору врагу, более быстро мобилизовать все силы страны для этого отпора.

Одним из важнейших средств борьбы с фашизмом должно быть всемерное повышение революционной бдительности.

Прежде всего необходимо строго соблюдать военную тайну. Всякая болтовня о военных мероприятиях правительства, всякие рассказы о передвижениях войск, о работе оборонных заводов, транспорта, связи — только на руку врагу. Берегите, как зеницу ока, оборонные заводы, электростанции. Охраняйте, как святая святых, военную тайну. Помните, что всякое лишнее слово может принести огромный вред народу.

Помните, что враг интересуется не только оборонными заводами, не только передвижением войск. Враг интересуется и другими отраслями промышленности и сельским хозяйством, питающими и снабжающими армию и тыл. Зорко охраняйте склады, амбары, сараи с советскими добром, с запасами хлеба, машины и станки, поля и скот.

Враг интересуется в особенности транспортом. Охраняйте советский транспорт, берегите его! Организуйте самый образцовый революционный порядок на вокзалах, на путях, вблизи железнодорожных и речных вокзалов. Необходимо, чтобы там не было лишних людей, чтобы там был четкий порядок, все под контролем верных, проверенных, преданных людей. Нужна особенная настороженность, чтобы не прошел диверсант, разведчик. Всякая расхлябанность, нечеткость в работе транспорта на руку врагу. Берегите все средства связи, зорко охраняйте мосты, переправы, телеграф, телефон. Берегитесь неосторожных, откровенных разговоров по телефону. Проверьте, все ли необходимое сделано для предотвращения пожаров.

Объявите войну благодушно-мирным настроениям людей, не понимающих, не сознающих, что сегодня надо работать по-иному, по-военному, быстро, так, как этого требует чрезвычайная военная обстановка.

Боритесь решительно и беспощадно со всякими дезорганизаторами, с распространителями слухов, сеющими панику. Ведите неустанно разъяснительную работу среди населения. Пусть ваша агитация дойдет до каждого человека, создаст уверенность в каждом. Предупредите всех и каждого против коварных, хитрых приемов врага, сеющего провокационные, ложные слухи.

Не раз страна Советов выжила победительницей из тяжелых испытаний. Сегодня на нее наступает вооруженный до зубов, озверевший, готовый на все враг. Противоставим ему всю нашу силу, всю нашу волю, образцовую организацию, выдержку и самоотверженность, образцовый революционный порядок, революционную бдительность, и враг будет разбит.

На огромной линии фронта героически борется Рабоче-Крестьянская Красная Армия за каждую пядь советской земли. Объединим все наши силы на помощь фронту, для победы над врагом!

Полный уверенности в этой победе, весь советский народ еще теснее сплотится вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, вокруг Государственного Комитета Оборона для самоотверженной поддержки Красной Армии.

Быстрее мобилизуем все силы народов СССР для победы над злейшим врагом Советского Союза и всего человечества!

(Передавая «Правды» за 1 июля с. г.)

Образование Государственного Комитета Оборона

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Оборона в составе:

- т. Сталин И. В. (председатель)
- т. Молотов В. М. (заместитель председателя)
- т. Ворошилов К. Е.
- т. Маленков Г. М.
- т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Оборона.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Оборона.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. И. КАЛИНИН.

Председатель Совнаркома Союза ССР и Секретарь ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 30 июня 1941 года.

От Советского Информбюро

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные аррьергардные бои, нанеся противнику большое поражение.

В боях на Шауляйском направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На Минском направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На Луцком направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4000 танков с обеих сторон. Танковое сражение продолжается.

В районе Львова идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тульча нашей авиацией уничтожено 2 монитора противника на р. Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

Семь вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машина младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты два вражеских самолета.

Несколько рот противника ок-

ружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой пять атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Волотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Брасовармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшихся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и, искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красновармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за Родану летчики Н. Алкачаста, Стрелок-радист тов. Беловал, получив 4 ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил два самолета, старший политрук Дугдин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Баллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красновармейцы Орешенко и Горшков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвозившего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся. (Окончание см. на 2-й стр.)

Не пожалею своих сил для победы над заклятым врагом

Вероломное нападение фашистов на нашу родину всколыхнуло всю советскую страну от края до края. Гневом и ненавистью полны сердца советских патриотов. Каждый хочет сделать сейчас как можно больше для дела обороны и защиты родины.

Я работаю избацем, но имею специальность тракториста. Сейчас я обязуюсь вернуться в МТС, сесть за руль трактора и показать высокую производительность труда. А если потребуется, я готова пересесть с трактора на танк.

Призываю всех женщин, ранее работавших трактористками, последовать моему примеру. Призываю всех женщин не пожалеть своих сил и энергии, не пожалеть и самой жизни для блага народа, для победы над заклятым врагом.

И. Щеглетова.

Колхозники честно выполняют свой долг перед родиной

Колхозники колхозов «Автотавод» и «Василь май» отвечают на нападение германских фашистов досрочным выполнением государственных обязательств. Они решили досрочно расплатиться с государством по поставкам мяса для лучшего обеспечения снабжения доблестной Красной Армии. Члены колхоза «Автотавод» 29 июня сдали на пункт «Заготскот» 38 голов овец и колхозники колхоза «Василь май» — 78 голов. Некоторые колхозники рассчитались с государством полностью за 1941 год и часть мяса сдали за 1942 год.

Колхозники нашего района честно выполняют свой долг перед родиной, Красной Армией. Следуя примеру аламаевцев и вечкусовцев, они дадут нашей армии свою долю хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

В. Михайлов.

Досрочно оплачивают подписку на заем

Горя желанием всячески помочь родине, Красной Армии в дни войны с кровавым фашизмом, члены колхоза им. Чкалова досрочно оплачивают подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). 28 июня колхозник А. Я. Новиков, подписавшийся на заем на 100 руб., полностью оплатил подписку. Досрочно погасили подписку также И. Я. Новиков, В. П. Ефимов, красновармеец А. Я. Макарова и др.

Н. Лисов.

От Советского Информбюро

(Окончание)

редки и угрожал взрывом. Красноармеец Сквиди, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне Западных областей Украины и Белорусии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Н. крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики банды немецких диверсантов, численностью в 50 человек скрывавшейся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с парашютистами-диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как лживая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее лживые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и Иранскому народу.

25 июня вблизи Киева приземлились на пикирующем бомбардировщике «Юнкерс 88» четыре немецких летчика: унтер-офицер Ганс Герман, уроженец города Бреславль в Средней Силезии; летчик-наблюдатель Ганс Братц, уроженец Франкфурта-на-Майне; старший лейтенант Адольф Аппель, уроженец города Врно-Моравия и радист Вильгельм Шмидт, уроженец города Регенсбурга. Все они составляли экипаж, входивший в состав второй группы 54 эскадрильи. Не желая воевать против советского народа, летчики предприняли попытку сбросить бомбы в Днепр, а затем приземлились неподалеку от города, где и сдались местным крестьянам. Летчики написали обращение «К немецким летчикам и солдатам», в котором говорят: «Братья летчики и солдаты, следуйте нашему примеру. Бросьте убийцу Гитлера и переходите сюда в Россию».

За последнее время в занятых Германией странах патриоты значительно усилили свою борьбу против поработителей. Так, например, 26 и 27 июня на военных складах, принадлежавших немцам в Голландии, вновь произошли взрывы. В Греции также отмечается большая активность греческих патриотов против оккупантов. В Ливии произошел взрыв, во время которого погибло несколько десятков немцев. Эта народная борьба против оккупантов в странах, поработанных немцами, ускоряет крах германского фашизма.

Несмотря на кровавую жестокость, которую проявляют германские оккупанты к населению Югославии, в стране продолжается борьба против немцев. Внутри страны, в горных местностях, имеется большое количество вооруженных отрядов, которые ведут партизанскую войну против немцев. Крестьяне поддерживают эти отряды и снабжают их продовольствием. В этой партизанской войне сербы добиваются больших успехов.

От Советского Информбюро

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии отошел на свои укрепления.

На Вильно-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Кейданы, Поневеж, Каунас на новые позиции, — успеха не имели. Энергичными контратаками наших войск подвижным частям противника нанесен значительный ущерб, как в личном составе, так и особенно в материальной части.

На Минском направлении усилиями наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника — остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации, поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части прикрытия ведут ожесточенные

бою и сдерживают продвижения моторизованных и пехотных войск противника на линии Лида, Волковыск.

На Луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на взвод противником на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на Новоград-Волынский и Шенетовском направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные воздушные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся танковые части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, — сообщают по радио, что за семь дней войны они захватили или уничтожили более 2000 советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4000 советских самолетов

и взяли в плен более 40.000 красноармейцев, при этом за тот же период немцы потеряли будто бы всего лишь 150 самолетов а сколько потеряли танков, орудий и пленных — об этом германское радио умалчивает.

Нам даже невольно опровергать эту явную ложь и хвастливую брехню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам, — немцы, не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска воевали против наших пограничников, не имевших ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где на четвертый день войны наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недельный срок занять Киев и Смоленск.

Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось добиться своей цели, наши войска все же сумели развернуться, а так называемый молниеносный удар на Киев, Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7—8 дней немцы потеряли не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30.000 пленных. За тот же период мы потеряли 850 самолетов, до 900 танков, до 15000 пропавших без вести и пленных.

Такая картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем хвастливым сообщениям германского радио.

Итоги первых 8 дней войны позволяют сделать следующие выводы: молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилась, взаимодействие германских фронтов сорвано. Наступательный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание, — продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и изуряющие его удары.

От Советского Информбюро

В течение 30 июня на всем протяжении Советско-финляндской госграницы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На Мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На Виленско-Двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противопоставляют упорство и быстроту маневра.

На Минском и Барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходящими силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжают крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На Бессарабском участке фронта противник пытался вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями военно-морского флота потоплено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Исмаилов показал исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными

выстрелами один за другим 11 белофинских егерей, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спиченкова напали 5 фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал, он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя 4 фашистских танка. Спиченков навал орудие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранила этого бесстрашного командира. Его место занял младший политрук Осир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М. и Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго кружившийся над одним и тем же местом. Вражеский летчик высматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего военного подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озараясь, как воры, начали они пробираться к мосту. Взвод лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов считалась удрать без боя. Охватив банду в полу-

кольцо, взвод приказал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородинский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал обвезать части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородинский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прорезать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым посылался капитан Бородинский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Вулльс, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город Рушук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само собою разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «правительство Виши» во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «правительство Виши»; по сообщению агентства Рейтер, обещает свое решение тем нелепым и лживым предложением, будто бы «советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет

нужды доказывать, что этим актом правители Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым исценарировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными переборами в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдаст свои силы и знания родине, Красной Армии.

Ответственный редактор П. СУРИН.

Тираж 3000 экз.